



把扶贫落到实处

# 筑路逐梦:心怀民生疾苦 情系百姓冷暖

## ——中牟县交通运输局脱贫攻坚纪实



党员群众齐上阵修路



修路忙 过往群众齐赞扬

今年6月,中牟县交通运输局入驻狼城岗镇开展精准扶贫工作。几个月过去了,现在村里的贫困户生活有了保障;村里的坑洼路,变成了平整的水泥路……

中牟县交通运输局加强贫困地区交通运输基础设施建设,大力提升运输服务能力和水平,为中牟县精准扶贫工作的全面推进提供了有力保障。

中牟时报 刘客白 李淑娟  
通讯员 赵敏 文/图

### 村里来了热心肠的人

6月中旬,正是脱贫攻坚的关键时期,中牟县交通运输局党组选派15名工作能力强的干部职工和局机关骨干到狼城岗镇南韦村开展脱贫攻坚驻村帮扶工作,与驻村工作队队长、队员一同奋战在脱贫攻坚一线上。

局长罗振华一行对村里的贫困户进行了走访查看,同时还查看了老年活动中心门前雨天积水路段情况,并听取了驻村工作队员和南韦村支部书记关于道路积水以及雨水管网的铺设、走向、材质等导致积水问题的详细情况说明,提出了管网疏通的初步实施方案,并指示相关负责人亲自负责、统筹安排,确保管网疏通工作尽快实施。

县交通运输局党委书记闫军立在脱贫攻坚期间来到南韦村委,看望了驻村工作队员,并就驻村工作队在脱贫攻坚工作中存在的问题提出了整改建议。县交通运输局党组成员、纪检组长王凤霖带领驻村队员在南韦村开展“关爱行动”,为村里的36户贫困户送去了食用油、大米、挂历等生活必需品。为村里的贫困户打扫卫生,开展大扫除,并给贫困户送去了扫把等打用的工具。

随后,该局纪检组长王凤霖带领局道路管网疏通清理工作队来到南韦村,针对雨水管网堵塞,雨天道路积水问题进行了管网疏通,冲洗作业。

脱贫攻坚期间,县交通运输局驻村工作队员自发地给贫困户捐赠衣物,捐赠衣物共计60多件。捐赠活动结束后,驻村工作队又到贫困户家里看望慰问了贫困户,并给贫困户送去从残联申请的轮椅、购物车、手杖、助听器康复器材,给贫困户发放了镇政府筹备的一季度100元的爱心购物卡。

拿到爱心物资的郭老汉说:“谢谢你们,你们太贴心了。”

### 去实施,不谈空话

7月4日,县委常委、县委统战部部长、狼城岗镇第一书记耿志国来到南韦村,查看驻村工作队开展精准扶贫工作进展情况。耿志国来到南韦村委会,查看了驻村工作队的工作生活环境和扶贫工作档卡档案、扶贫工作展板等,并就工作队在扶贫工作中遇到的问题、存在的困难、具体的扶贫措施等进行了询问。

随后,耿志国随机查看了南韦村的贫困户档案,并就档卡信息中的一些基本错误进行了指正。在查看档卡的同时,还就一些扶贫工作的方针政策、应知应会知识对包村责任组长、支部书记、驻村工作队队长进行了提问。

耿志国指出,要克服一切困难,努力把扶贫工作做好,力争使我们的贫困户尽快尽早脱贫。在扶贫工作中,要做到精准无误,扶贫措施一定要对准户、人,精准到位。在帮扶计划的制订上不要制

### 有困难,就找我们

局长罗振华多次入户走访了毛如意、魏喜东、李建玲3家贫困户和一般群众李小六家,详细了解了其家里的大学生上学困难问题。针对这些问题,罗局长表示,我们会想办法解决,学生上学不要有压力,有困难,就找我们,一定要努力学习,毕业后找一份好工作,帮助家里早日脱贫。

随后,罗振华用手机记录了魏喜东、毛如意家里面学生的银行卡号,帮助解决了学生的生活费和学费问题。

自脱贫攻坚工作开展以来,中牟县交通运输局按照扶贫政策要求,针对扶贫对象狼城岗镇南韦村进行道路修建帮扶。

狼东路东起东狼村,西至雁鸣湖黄河大堤,全长9.7公里,是贯穿狼城岗和雁鸣湖两镇的主要通道。狼东路沿途有东狼、西狼、南韦、北韦、南北街、辛庄、南

订一些面上的,不切实际的。要制订切实可行、行之有效的措施,而且要切实地去实施,不能光谈空话。

脱贫攻坚时期的建档立卡也是脱贫攻坚中的一项重要工作,工作人员做好建档立卡工作的同时,也要对贫困户熟悉,让贫困户也熟悉帮扶责任人,做到相互了解。帮扶责任人对帮扶对象制定切实可行的帮扶措施。

针对村内道路两侧脏乱问题,县交通运输局调派道路养护工作队来到南韦村,对村里的卫生开展大扫除。队员们认真负责,4人一组,分包街里的两条主干道,对道路两边的杂草开展清除工作。

队员们顶着烈日,肩扛着几十斤的机器,铲除路边的杂草。对于杂草中比较粗的植物,队员们用大剪刀剪断,相对杂乱的,队员们用机械镰刀把它裁断。群众看到这样专业又认真负责的队伍,都给予了好评。

仁等诸多村庄,是两镇村民来往的必经之路。此条道路由于路面严重老化,年久失修,路面破烂不堪,造成村民出行不便。县交通运输局按照行业脱贫政策,对狼东路进行了重新修建。由于狼城岗镇大部分村庄都在黄河大堤里边,涉及滩区搬迁,按照县政府的搬迁要求,年底内东狼和西狼需要搬迁,所以狼东路修建从西狼村以西,南韦村以东开始修建,西至黄河大堤。

如今狼东路新修建的道路全长6公里,宽度为7米,厚度为30公分,采用材料为沥青混凝土结构。此条道路的修通,彻底解决了两镇村民的出行难问题,得到了村民的好评和认可。

村民李小六说,脱贫工作帮助俺们解决了个人困难,还解决了整个村子的大问题,村里人都会记得他们的好。

### 群众的事,就是大事

南韦村老年活动中心是集合村卫生所、关心下一代委员会、老年活动中心和南韦幸福院为一体的活动场所,是老年人和村民经常出入的地方。门前道路低洼,是因为老年活动中心修建前,院子地基低洼。门前道路修建时为了防止雨水倒灌进院子里,道路地基没有垫高。

后来老年活动中心重新修建时,房子地基增高,造成雨天路面积水的情况,给出行路人造成不便。活动中心除了门口唯一的一条水泥路外,紧邻门口的就是一条南北土路,平时路面坑洼,不便于老年人通行,一旦遇上下雨天,通行就更加困难。

贫困户李建玲家,因爱人早年去世,家里无劳力,缺乏技术,导致生活贫困。由于其门前道路是一条死胡同,房子地基比较低,雨天容易积水,给其生产生活带来不便。南北韦村主干道路口低洼是由于道路属早年修建,狼东路修建时路基增高,造成此路口低洼,雨天积水。

交通运输局驻村工作队及时将这一情况汇报给局委领导。经局委领导研究,决定对这些问题路段进行修建铺设。经过地管所施工队一个星期的测量、施工,现已全部修建建设完成。修建路段全部采用商砼水混材料,用料140方左右,修建总长度大约为180米,宽度平均为5米,厚度为20公分。

秋收的季节,南韦村下滩地道路泥泞破烂,给群众的秋收造成了困难。驻村工作队在深入田间地头巡查时发现这一问题,及时与村里协商,随后将这一问题汇报给了局领导。

考虑到秋收马上就要到来,地管所施工队调派机械、人员加班加点赶工,在秋收到来之前顺利铺设修建完成了此条道路。此次修建道路总长1400米左右,路面宽4米,厚20公分,全部采用商砼混凝土结构,为群众解决了秋收道路难走的大难题。